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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA. AOS TRINTA DIAS DO MÊS DE 1 
MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE SEIS, às dezoito horas e trinta 2 
minutos, reuniu-se nas dependências do Plenário Senador Ramez Tebet a Câmara 3 
Municipal de Rio Brilhante, sob a presidência do vereador José Maria Caetano de 4 
Sousa, e secretariada pela vereadora Lívia Conceição Dias da Silva. Além destes, 5 
estiveram presentes os seguintes vereadores: Adão Evandro Pereira Leite, Carlos 6 
Roberto Segatto, Daniele Gonçalves Freitas de Souza, Jeferson da Silva dos Santos, 7 
Julio Cesar Ricci Tolomei, Márcio Belone, Paulo César Alves, Rivelino Gonçalves do 8 
Nascimento, Rodrigo Martins Laboissier Ramos e Valci Pereira de Souza. O vereador 9 
Daverson Munhoz de Matos participou da sessão de forma virtual. Sob a proteção de 10 
Deus e em honra à Pátria, o presidente declarou aberta a nona sessão ordinária de 2026 11 
do Legislativo rio-brilhantense, e convidou a vereadora Lívia para fazer a leitura de 12 
um trecho da Bíblia. O presidente informou que a Ata da oitava sessão ordinária de 13 
2026 estaria à disposição de todos os vereadores para possível emenda e aprovação. 14 
Passou-se à leitura das correspondências: Ofício 81/2026 do Procurador Geral do 15 
Município, em resposta ao Requerimento 18/2026 do vereador Valci Pereira de Souza, 16 
aprovado nesta Casa de Leis. Passou-se à leitura das proposições: Projeto de Lei 17 
Ordinária25/2026 do Executivo Municipal, que “Altera dispositivos da Lei nº 18 
1.000/1996 (com redação dada pela Lei nº 1.213 de 2001) e da Lei nº 2.167/2022, para 19 
ampliar para 12 (doze) anos o limite máximo de idade dos veículos utilizados no 20 
serviço de táxi e no transporte remunerado privado individual de passageiros no 21 
Município de Rio Brilhante/MS, e dá outras providências.” Projeto de Lei 22 
Ordinária26/2026 do vereador Daverson Munhoz de Matos - PL e Signatários, que 23 
institui diretrizes para a criação do Programa Municipal de Incentivo à Formação de 24 
Jovens para o Agronegócio Tecnológico no Município de Rio Brilhante – MS, e dá 25 
outras providências. Projeto de Lei Ordinária27/2026 do vereador Daverson Munhoz 26 
de Matos - PL e Signatários, que “Institui o Programa Municipal ‘Cidadão Autista em 27 
Todos os Lugares’, destinado à capacitação de colaboradores e à criação de espaços 28 
de acolhimento para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) em locais 29 
públicos e privados de grande circulação no Município de Rio Brilhante/MS, e dá 30 
outras providências.” Projeto de Lei Ordinária28/2026 do vereador Daverson Munhoz 31 
de Matos - PL e Signatários, que institui diretrizes para o incentivo à modernização 32 
das bibliotecas públicas municipais e à promoção da leitura no Município de Rio 33 
Brilhante - MS, mediante adesão a programas e parcerias institucionais, e dá ouras 34 
providências. Proposições dos vereadores: Ver. Carlos Segatto (Tucura) - UNIÃO. 35 
Requerimento 32/2026 ao Presidente da Câmara Municipal solicitando uma sessão 36 
solene no dia 07 de dezembro de 2026 em homenagem ao Dia da Bíblia, comemorado 37 
anualmente no segundo domingo do mês de dezembro. Ver. Rodrigo Laboissier – 38 
MDB. Requerimento 33/2026 ao Prefeito, solicitando informações acerca da 39 
implantação do transporte coletivo no âmbito do Município de Rio Brilhante/MS, bem 40 
como no distrito de Prudêncio Thomaz. Indicação 199/2026 ao Prefeito e à Secretaria 41 
de Saúde, sugerindo retomada do atendimento odontológico no período noturno e aos 42 
sábados no período da manhã no âmbito do Município. Indicação 200/2026 ao Prefeito 43 
e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, sugerindo pintura das passarelas 44 
elevadas localizadas no Bairro Antônia de Souza Barbosa. Indicação 201/2026 ao 45 
Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, sugerindo sinalização de 46 
uma faixa de pedestres na Avenida Prefeito Theofanes, na saída para Maracaju. Moção 47 
16/2026 de aplausos ao atleta Diogo José Presotto, pela conquista do 3º lugar na 48 
modalidade Kata, no Campeonato Nacional Brasileiro de Karatê. Ver. Daverson 49 
Munhoz – PL. Indicação 202/2026 ao Prefeito e ao Gerente da AGETRAT, sugerindo 50 
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intensificação da fiscalização de trânsito no entorno das escolas municipais, 51 
especialmente nos horários de entrada e saída de alunos. Ver. Daniele Freitas – PSDB. 52 
Indicação 203/2026 ao Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 53 
sugerindo instalação de redutor de velocidade (quebra-molas), na Travessa Prefeito 54 
Iliê Vidal, em frente ao n° 2880, Bairro Morada do Sol. Ver. Paulo César Alves – 55 
MDB. Indicação 204/2026 ao Prefeito, ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 56 
Públicos e à AGETRAT, sugerindo instalação de faixa elevada para travessia de 57 
pedestre, na Av. Prefeito Theofanes, entre a Academia Rio Fit e o Posto Carazinho. 58 
Ver. Adão Evandro Pereira Leite – PP. Moção 17/2026 de aplausos à Professora 59 
Cláudia Aparecida Rodrigues Camargo e às atletas da equipe de voleibol feminino da 60 
Escola Estadual Fernando Corrêa da Costa. Passou-se a Palavra Livre. Vereadora 61 
Daniele “Senhor presidente, em seu nome eu cumprimento a todos nessa tribuna, em 62 
nome do meu tio Carlos, eu cumprimento a todos no plenário, e hoje é o Dia do Fico. 63 
Vai, não vai, vai, não vai, fica, vai, fica, sai. E com isso, Rio Brilhante ficou numa 64 
espera lamentável, com essa do prefeito falar que sai ou não sai. Só que Rio Brilhante 65 
não está interessado se você sai, se você fica, se você sai. Rio Brilhante quer sair do 66 
aluguel, e é essa a minha pergunta para o senhor hoje: que dia Rio Brilhante vai sair 67 
do aluguel, prefeito? Porque o senhor, na fala, é sensacional, fala demais, mas eu te 68 
convido agora para fazer por Rio Brilhante igual fala. Vem fazer, vem tirar Rio 69 
Brilhante do aluguel, porque hoje eu estou cobrando a data do sorteio aqui nessa 70 
tribuna. Já fiz dias e estou de palhaça aqui porque ninguém faz nada. Não estou aqui 71 
de brincadeira, eu estou aqui para cobrar o direito da população de Rio Brilhante, e eu 72 
quero que o senhor faça com excelência, prefeito, assim como o senhor falou do amor 73 
por Rio Brilhante, agora prova, prova o amor por Rio Brilhante. Muito obrigada”. 74 
Vereador Jeferson “Excelentíssimo senhor presidente, em seu nome cumprimento 75 
aos demais colegas vereadores, em nome do meu amigo Alemãozinho, do meu amigo 76 
Cirineu, presentes aqui nessa Casa de Leis. Cumprimento a todos os presentes aqui no 77 
plenário e a quem nos acompanha via as redes sociais. Hoje, acredito que será da pauta 78 
de todo mundo falar sobre a decisão do prefeito Lucas, em relação à sua decisão se sai 79 
para candidato a deputado federal ou se fica na Prefeitura. O que eu tenho para falar é 80 
desejar boa sorte para o Lucas nesses próximos 3 anos à frente da Prefeitura de Rio 81 
Brilhante. Que Deus continue abençoando o seu mandato, que Deus continue 82 
abençoando o Município de Rio Brilhante e que sigamos trabalhando em prol da 83 
população de Rio Brilhante, como tem sido feito. Prova disso é este lindo convite. E 84 
parabenizo o setor de comunicação da Prefeitura e a Secretaria de Desenvolvimento 85 
do nosso município, e também convido toda a população rio-brilhantense para, nesta 86 
quarta e quinta-feira, a Feira do Peixe que será realizada ali na praça central. Isso 87 
mostra o compromisso com a população, tendo em vista que todos os peixes vendidos 88 
nessa feira são da agricultura familiar, de produtores aqui de Rio Brilhante. Então é 89 
desejar sucesso para todos nós nesses próximos 3 anos aqui em Rio Brilhante, tanto 90 
nós aqui na Câmara de Vereadores quanto o prefeito Lucas à frente do Executivo 91 
Municipal. Destacar também a corrida Rio 5K, realizada pelo Patrese, nosso amigo da 92 
P-10, que foi um grande evento. Estive ali participando do evento em frente ao Ninho 93 
da Águia, uma grande corrida que reuniu corredores do nosso município e corredores 94 
de fora também. Parabenizar o Patrese por toda a organização e pela qualidade do 95 
evento. Sabemos da dificuldade que é realizar um evento de tamanha proporção aqui 96 
no nosso município, e o nosso amigo Patrese está de parabéns. Destacar também a 97 
vitória da nossa equipe do Águia Negra sub-13, uma vitória por 4 a zero frente à equipe 98 
do 7 de Setembro de Dourados. Parabenizar todos os nossos atletas, as crianças, 99 
parabenizar o Esporte Clube Águia Negra, também parabenizar a Funcerb por estar 100 
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apoiando o Esporte Clube Águia Negra nessa competição e, acima de tudo, aos 101 
professores e aos pais também, que incentivam as crianças aqui no município. E, por 102 
falar em Funcerb, deixar aqui o recado do processo seletivo da Funcerb que estará 103 
acontecendo amanhã para a contratação de agente de conservação e professor de 104 
educação física na modalidade de basquetebol. Então, as pessoas que estão buscando 105 
um emprego e se encaixam nessas funções, procurem a Funcerb com todos os 106 
documentos pessoais e façam sua inscrição para o processo seletivo. No mais, senhor 107 
presidente, é isso. Gostaria de passar o restante dos minutos para o vereador Adão e 108 
desejar uma boa semana a todos”. Vereador Julio “Presidente, na sua pessoa e demais 109 
pares de vereadores, estendo os cumprimentos a todos que nos acompanham, tanto 110 
presencialmente como pelas redes sociais. Iniciar hoje com o tema que foi destaque na 111 
nossa cidade, que foi a decisão do nosso prefeito em se manter no Executivo à frente 112 
de Rio Brilhante. Nós, como parceiros de base, precisamos enaltecer essa decisão. A 113 
gente não esconde a nossa alegria em termos o Lucas ainda como nosso prefeito, uma 114 
vez que nós tivemos uma grande evolução na nossa cidade, a gente não tem como 115 
negar isso, a questão da modernização, da transparência, da eficiência de gestão, então 116 
isso nos alegra muito mesmo. Ele foi muito incisivo, levou muitos pontos em 117 
consideração e a gente sabe que o coração falou mais alto. E quando o coração fala, é 118 
porque algum propósito existe, então a gente deseja que esse final de mandato seja 119 
abençoado como tem sido nesses 5 anos. E lembrar da hashtag, né, hashtag “não 120 
sabia”. Brincadeiras à parte, mas o Nô sabia. E outra coisa, a gente precisa lembrar 121 
que quarta-feira, dia primeiro de abril, inicia a quarta edição da Feira do Peixe. Então, 122 
dia primeiro e dia 2, na praça central. Isso é um evento que tem tomado proporções 123 
maiores, a gente tem visto a participação tanto dos produtores quanto da população, 124 
isso é um evento muito bacana, uma vez que aquece o comércio, até o PC à frente da 125 
APERB, e o Adãozinho também bastante influente na questão dos produtores, 126 
principalmente na apicultura. A população acaba se beneficiando com esses produtos 127 
que chegam com bastante qualidade e, além disso, ainda acaba por estimular o nosso 128 
tão sonhado turismo aqui na cidade, o turismo de Rio Brilhante. O turismo que eu digo 129 
é o turismo empreendedor, que vem tomando proporções cada vez maiores em nossa 130 
cidade devido às empresas que vêm se instalando aqui e, consequentemente, 131 
estimulando mais e mais os nossos produtores locais. Então, muito obrigado e uma 132 
ótima semana a todos”. Vereadora Lívia “O restante do tempo do doutor Júlio para o 133 
vereador Adão, 2 minutos, doutor. Senhor presidente, em seu nome, em nome da 134 
vereadora Daniele, eu cumprimento os demais vereadores, em nome do nosso 135 
secretário Langrem, os demais servidores do Executivo, em nome da Taty, da minha 136 
assessora, a todos os servidores desta Casa de Leis, em nome da Isabela, cumprimentar 137 
a nossa população presente aqui. Quero, senhor presidente, mencionar e parabenizar o 138 
Gilson pela realização do Rodeio do Caiuás. É um grande espetáculo aqui para Rio 139 
Brilhante, fez a diferença nesses 3, 4 dias em que esta Câmara, juntamente com o 140 
Executivo, pode se fazer presente, estar apoiando e incentivando mais uma etapa da 141 
cultura aqui da nossa cidade. Então, em nome do Gilson, parabenizar toda a equipe 142 
pela realização. Estive presente, inclusive ontem, no encerramento, eu e o vereador 143 
Nô, tivemos a oportunidade de fazer a entrega para os peões, os 5 primeiros 144 
competidores lá, e a gente vê a importância da garra daquelas pessoas em mostrar o 145 
melhor para que a gente possa estar lá assistindo. Então, em nome aqui da Câmara 146 
Municipal, parabenizar o Gilson e toda a equipe do rodeio. Também falar, em nome 147 
do secretário Adailton, já recebemos o convite aqui da Feira do Peixe, quarta edição 148 
da Feira do Peixe, dia 1 e 2 de abril, na nossa praça central. Começa quarta-feira às 149 
14:00, com as vendas do peixe fresco, às 18:00 começa a praça de alimentação, 150 
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inclusive essa praça de alimentação vai receber várias entidades do nosso município 151 
que estão tendo a oportunidade de fazer a venda de todas as especiarias voltadas para 152 
a produção do peixe. Então vai ter várias coisas lá e a gente pode estar indo saborear, 153 
inclusive deixar um convite para todo mundo para ir saborear as delícias na barraca do 154 
Rotary, que também vai estar participando. Depois tem o show do Adão e Diego e, na 155 
quinta-feira, começa às 7:30 da manhã com a venda dos peixes e, de novo, às 16:00 156 
inicia a praça de alimentação e às 22:00 tem encerramento do evento. Então, mais uma 157 
vez, parabenizar toda a equipe do Adailton, da minha amiga Roberta, que estão 158 
empenhados lá para oferecer para a nossa população mais uma estrutura impecável do 159 
Governo Municipal para a nossa população. Tivemos em Brasília também, fomos 160 
muito bem recebidos em vários gabinetes. Voltamos sim, senhor presidente, com boas 161 
notícias, inclusive da nossa senadora Tereza Cristina, garantindo já de imediato era 162 
R$1.000.000 e, no vídeo, ela falou R$1.200.000, porque vocês estão aqui. Então, em 163 
nome dos vereadores que estiveram presentes, inclusive, senhor presidente, ela fez 164 
questão de mencionar o seu nome lá enquanto parceiro dela, enquanto presidente desta 165 
Casa de Leis, do compromisso que ela havia feito com você e nós vereadores, estando 166 
lá presentes e fazendo mais compromisso junto com o nosso hospital. Então estávamos 167 
lá em nome do nosso hospital e voltamos com o caixa de R$1.200.000 para o nosso 168 
hospital, que em breve será articulado juntamente com o Governo Municipal, com a 169 
parceria do nosso parceiro prefeito Lucas Foroni. E, já pegando o gancho do Dia do 170 
Fico, impossível, doutor Júlio, a gente esconder o nosso entusiasmo por esse cara que 171 
veio para fazer a diferença. Não vou ficar aqui medindo palavras para enaltecer o 172 
trabalho do prefeito Lucas. Iniciou e eu tive, e outra coisa, eu sim, tive, tenho a 173 
oportunidade, a grandiosidade da palavra, de falar, porque eu tive a oportunidade de 174 
trabalhar do lado dele, eu sei do compromisso que ele tem em palavra e eu sei do 175 
compromisso que ele tem com o nosso município de Rio Brilhante. E, se não fosse por 176 
esse compromisso, ele não teria ficado, afinal grandes coisas aconteceram por trás 177 
desses bastidores e, se fosse por questões, não sei nem se pode falar aqui, né, e se fosse 178 
por questões grandiosas, o nosso prefeito nem aqui estava mais. Mas não, ele preferiu 179 
cumprir com o compromisso dele e honrar como prefeito de Rio Brilhante. Prefeito, 180 
eu quero enaltecer a sua decisão de esposo, como você mesmo mencionou no seu 181 
vídeo, enaltecer a sua decisão de gestor municipal, e que sim, você ainda tem muito 182 
para fazer por Rio Brilhante, e eu acredito muito no seu potencial, além de saber que 183 
a sua competência vai muito mais além de ser um prefeito de um município de 40.000 184 
habitantes, você ainda vai voar alto e eu vou estar aqui aplaudindo o prefeito Lucas, e 185 
é isso que eu vou continuar fazendo aqui. Continuar sendo a sua base, continuar sendo 186 
a sua líder até onde e até quando você precisar. Estou à sua disposição, à disposição 187 
da sua equipe e aqui para caminhar junto para cada vez mais a gente ver Rio Brilhante 188 
se desenvolver e, além do mais, ser olhos para várias questões do nosso cenário do 189 
estado de Mato Grosso do Sul, e que não foi só o prefeito que teve convite para ser 190 
candidato a deputado estadual, várias outras coisas vieram acontecendo, mas aqui eu 191 
estou para enaltecer o trabalho do nosso prefeito e continuar sendo a parceira e a líder 192 
dele até onde ele achar que deve. E, se fosse para ser o candidato a deputado federal, 193 
estaria aqui, como bem mencionei, sua parceira e levando o seu nome de casa em casa, 194 
como eu fiz assim na minha campanha para ser candidata a vereadora e caminhando 195 
junto com você, Lívia e Lucas Foroni. E é assim que eu vou continuar sendo a sua 196 
parceira, Lívia e Lucas Foroni, até onde você achar que deve continuar sendo ou 197 
continuar voando, eu vou estar aqui te apoiando. Era isso, senhor presidente”. 198 
Vereador PC “Boa noite, excelentíssimo senhor presidente, em seu nome 199 
cumprimento os demais vereadores, em nome do nosso chefe da Casa Civil, Langrem, 200 
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cumprimento os presentes aqui neste plenário. Boa noite a quem nos acompanha via 201 
redes sociais. Boa noite ao nosso distrito de Prudêncio Thomaz, fazendas e 202 
assentamentos. Em primeiro lugar, quero parabenizar a todos os vereadores que 203 
estiveram em Brasília e trouxeram, igual a vereadora Lívia acabou de dizer aqui, 204 
excelentes resultados. Isso é a diferença dos vereadores levarem a demanda da nossa 205 
cidade em Brasília. Não pude estar presente, mas ficamos aqui torcendo para dar certo 206 
com a visita dos vereadores lá, então trouxeram emenda importante para o nosso 207 
município. Parabéns a todos. Também quero parabenizar o Gilson Moraes e toda a 208 
diretoria pelo belo evento, 4 dias de rodeio, o rodeio em que a população rio-209 
brilhantense esteve presente, participou ali com entrada gratuita, com belos shows nas 210 
4 noites. Então isso vem engrandecer o nosso município e fomentar o comércio local. 211 
Teve o apoio também desta Casa de Leis, do Executivo e do Governo do Estado, então 212 
com essa junção é sucesso, mas sempre tem que ter as pessoas para abraçar um evento 213 
do tamanho que foi ali. Pode ter certeza, presidente, ele esteve conversando com a 214 
gente ali, precisa de mais ajuda para encerrar o final desse rodeio deles ali, que, creio 215 
que, igual falou o Adão, precisa do apoio dos vereadores, do prefeito, para dar mais 216 
uma ajudinha para poder fechar as contas no azul, para não ficar em saldo devedor. 217 
Também quero ressaltar que, no dia 1º e 2 de abril, a quarta edição da Feira do Peixe 218 
é muito importante também, um evento do Governo Municipal. Lembrando que 219 
começou na época em que o nobre vereador Adão era secretário de desenvolvimento, 220 
do Adailton, e agora o nosso secretário deu continuidade, cada dia mais trazendo 221 
oportunidade para os agricultores da agricultura familiar estarem vendendo ali o seu 222 
peixe. Falar que vai ter variedades de peixe, pintado, pacu, tilápia, várias entidades 223 
participando, a APAE, a APERB também vai estar participando ali vendendo peixe 224 
frito, sashimi, caldo de peixe, ceviche. Então, o ano passado já foi um sucesso a venda 225 
desses peixes fritos, então volta de novo, o caldo de peixe também. Convidar toda a 226 
população de Rio Brilhante, que vai ter preço acessível ali, e se aproxima a Semana 227 
Santa. Isso é para vocês, isso é para o município, então essa é a forma do Governo 228 
trabalhar pensando nas pessoas. É um jeito de estar dando oportunidade para todos os 229 
munícipes estarem indo para a praça central, adquirindo ali seu peixe num preço mais 230 
acessível e, na Semana Santa, poder saborear um peixe com sua família. Todo mundo 231 
aqui já falou do “fico” do prefeito Lucas, mas antes quero só falar do Festival de Pesca, 232 
no dia 11 e 12 de abril, que está sendo o terceiro Festival de Pesca realizado pela 233 
Associação de Pescadores Esportivos APERB, com premiação de mais de R$70.000 234 
em prêmios. Então convido todos os amantes da pesca de Rio Brilhante e das demais 235 
regiões para se fazerem presentes no dia 11 e no dia 12 de abril, que será um evento 236 
muito grande, fomentando o turismo pesqueiro do nosso município, turismo pesqueiro 237 
esse que só vem aumentando cada dia mais. Agora vamos falar do prefeito, 238 
particularmente meu amigo Lucas Foroni. Estive com ele na tarde de quarta-feira e 239 
passamos também o dia inteiro na quinta-feira, conversamos muito. Perguntei para ele: 240 
prefeito, você fica ou você vai? Ele simplesmente falou: segunda-feira você vai ficar 241 
sabendo também, porque estou pensando, estou esfriando a cabeça, e Deus tocar no 242 
meu coração. Até ali ele foi sincero, falou que não tinha opinião ainda se iria ficar ou 243 
se iria sair, falou que o que o coração dele, que Deus falasse, tocasse no coração dele 244 
na segunda-feira ele iria falar para todo mundo, e Deus tocou no coração, e o Lucas 245 
vai continuar mais 3 anos à frente como prefeito em Rio Brilhante, junto com o nosso 246 
amigo doutor Leonardo, vice. É uma dupla que eu tenho certeza que vem dando certo 247 
e continuará dando certo para o nosso município. Agradeço ao prefeito, que pensou 248 
com sabedoria também e foi até o último dia, e decidiu dar esse passo mais à frente, 249 
um passo mais alto, mais para o futuro, então eu também achei correta essa decisão 250 
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dele. Afirmo mais uma vez aqui o compromisso que, desde o início, quando ele cogitou 251 
ser candidato a deputado federal, desde o início eu me coloquei à disposição. Se ele 252 
saísse, seria parceiro para estar andando lado a lado com ele. Também quero fazer 253 
história nesta Casa de Leis, onde já estive conversando com o prefeito Lucas que este 254 
ano, nesta Casa de Leis, nós teremos novamente a eleição da Mesa Diretora, onde falo 255 
para toda a população de Rio Brilhante e aos demais vereadores que este ano também 256 
quero me colocar como pré-candidato a concorrer à vaga também de presidente da 257 
Casa de Leis. Já estive conversando com o prefeito Lucas, uma conversa para a gente 258 
estar construindo um diálogo com ele, pedir apoio, e ele falou: faça a sua construção, 259 
que somos parceiros. Deixo também aqui para a Mesa Diretora que, no que depender 260 
do vereador PC para voto de projeto, para voto de apoio com vocês, vocês podem ter 261 
certeza que têm um parceiro do lado para estar votando junto com vocês. Falo aqui 262 
para os parceiros vereadores que vou estar conversando com cada um dos vereadores, 263 
porque eu acho que está longe ainda dessa eleição da Mesa Diretora, mas se você quer 264 
disputar, não pode deixar para chegar lá na frente. Acho que cada um tem que tentar 265 
fazer a sua articulação, tentar ir juntando, conversando, porque é no diálogo que todo 266 
mundo, acho que todo mundo, os treze vereadores, tem vontade aí de concorrer 267 
também, então é na construção, é no diálogo, que a gente resolve as coisas. Falo 268 
também para o prefeito que quero fazer história junto com você, Lucas, vamos andar 269 
novamente junto com Rio Brilhante atrás de vários recursos, que tenho certeza que 270 
virão para Rio Brilhante. Falar que você é um parceiro de primeira hora, muitas 271 
conversas já saíram desde a época de eleição. Conversas, Belone, ah, o PC é adversário 272 
do Lucas, escutei muito isso na eleição, sofri isso demais na eleição. Chegava e falava 273 
para o Lucas: Lucas, cara, não dá para entender, eu sou teu parceiro ou não sou? Se eu 274 
não sou teu parceiro, você já fala que eu vou andar por outro caminho. Ele falou: PC, 275 
não coloca isso na cabeça, rapaz, o povo quer pintar uma coisa, joga você como 276 
adversário, mas você é meu irmão, você é um cara que eu confio e você sabe disso. 277 
Então, mais uma vez, prefeito, te desejo sucesso para você e para o doutor Leonardo, 278 
desejo que Deus abençoe a mente de vocês dois, que venham fazer cada dia mais por 279 
Rio Brilhante, cada dia mais colocar Rio Brilhante, igual eu sempre falo, em outro 280 
patamar. Porque você tem uma visão diferenciada, Lucas. O que era Rio Brilhante há 281 
5 anos atrás? Tem coisa para melhorar? Tem muita coisa para melhorar, e vocês podem 282 
ter certeza que vai melhorar, podem ter certeza que, no que depender do Lucas, do 283 
Leonardo, dos vereadores aqui desta Casa de Leis, muita coisa vai melhorar, porque o 284 
Lucas tem vários parceiros aqui dentro desta Casa de Leis. Quando falo que você tem 285 
parceiros, é para ajudar você na hora que precisar. Os parceiros estão aqui do lado, 286 
igual a vereadora Lívia disse, parceiro de toda hora para estar andando junto, até na 287 
hora que ele falar: vamos nesse rumo, porque eu considero ele como líder do palanque 288 
que nós subimos, líder do palanque em que nós subimos. Ele era o líder, então nós 289 
consideramos isso demais e eu levo isso muito a sério. Então vamos por esse caminho. 290 
Igual o Lucas decidiu ficar, então avante Lucas, avante Rio Brilhante. Igual você falou 291 
no teu vídeo, Rio Brilhante tem pressa. Então, se Rio Brilhante tem pressa, vamos para 292 
cima, vamos fazer a diferença e contem comigo. Conte com o meu apoio, Lucas, e 293 
vamos para cima. Vereador PC, me chama que eu vou”. Vereador Rivelino “Muito 294 
boa noite, Rio Brilhante. Boa noite, minha querida Aroeira, a todos que nos 295 
acompanham pelas redes sociais. Em nome de todos os presentes do Governo 296 
Municipal, cumprimentar a todos aqui no plenário. Estive em Brasília do dia 23 ao dia 297 
27 do corrente mês, juntamente com os nobres vereadores Daniele, Jefinho, Rodrigo, 298 
Lívia e Adão, na nossa capital federal, Brasília, com o único objetivo de buscar 299 
recursos financeiros através das emendas parlamentares dos deputados federais, 300 
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senadores, inclusive estivemos em alguns ministérios. Gente, não se faz nada do ponto 301 
de vista da coisa pública sem recursos financeiros, e esse foi o objetivo principal da 302 
nossa ida à capital. Voltamos satisfeitos, como foi dito aqui por outros vereadores, 303 
como a emenda já de R$1.200.000, da nossa senadora Tereza Cristina e outros recursos 304 
através das emendas federais que se concretizarão ao decorrer do ano, principalmente 305 
nesse primeiro semestre. Então são recursos financeiros que impactarão diretamente 306 
na melhoria e nas condições de vida do nosso povo de Rio Brilhante e também, diga-307 
se de passagem, do nosso povo da Aroeira. Então são emendas parlamentares muito 308 
importantes para o nosso município e, com certeza, Rio Brilhante tem muito a ganhar. 309 
Agradecer novamente aos colegas com quem estivemos juntos, uma semana bastante 310 
cansativa, bastante corrida, mas muito promissora. Pois bem, falar da decisão do nosso 311 
prefeito Lucas na data de hoje, que o nosso prefeito continua à frente do Poder 312 
Executivo e, com certeza, como o próprio prefeito nos disse há poucos dias atrás e vem 313 
dizendo ao longo desse período, que a decisão seria dele e a decisão seria do seu 314 
coração. Então, com certeza, o nosso prefeito colocou todos os pontos positivos, todos 315 
os pontos negativos da sua vida pessoal, da sua vida profissional, de tudo o que envolve 316 
todo esse contexto, e a decisão foi dele. E o que é que nós temos para falar diante 317 
disso? Temos para dizer que nós vereadores continuaremos o nosso trabalho e, 318 
principalmente eu, o vereador Rivelino, estarei sempre do lado do prefeito Lucas, me 319 
elegi no seu palanque. Há mais ou menos um ano, nos bastidores, ele colocou o nome 320 
dele à disposição para se candidatar num projeto macro para a nossa cidade. O vereador 321 
Rivelino já embarcou no seu barco e, em gênero, número e grau, desde esse momento 322 
estive com o prefeito Lucas, apoiando esse projeto. Então, a gente tem a dizer o 323 
seguinte ao prefeito Lucas: que não precisa desejar sorte, porque o prefeito, na sua 324 
competência, um prefeito jovem, dinâmico, pujante, com vigor suficiente e, 325 
principalmente, com seu caráter visionário, com certeza vai conduzir a nossa cidade 326 
para o melhor nesses últimos 2 anos e 8 a 9 meses que vêm pela frente. Então, a partir 327 
de amanhã, assunto vencido, vida que segue. O prefeito continuará sendo o nosso 328 
prefeito, na minha opinião, a nossa maior liderança política na cidade. O nosso vice-329 
prefeito, doutor Leonardo, continuará sendo o melhor vice-prefeito do Mato Grosso 330 
do Sul, com certeza. E o vereador Rivelino continuará sendo seu companheiro, em 331 
gênero, número e grau, para que, verdadeiramente, possa ajudar em todos os sentidos 332 
para que o prefeito Lucas concretize o que ele nos prometeu para o segundo mandato, 333 
que é um mandato 2.0 para a nossa cidade, mandato 2.0 para nossa querida Aroeira. 334 
Tamo junto, Lucas. Tamo junto, doutor Leonardo. Um forte abraço. Deus abençoe a 335 
todos”. Vereador Rodrigo “Na pessoa do excelentíssimo presidente desta casa de leis, 336 
cumprimento os nobres pares, em especial a vereadora Lívia e a vereadora Dani, o 337 
plenário que nos assiste, os funcionários da casa de leis e os internautas. Quero falar 338 
da nossa ida a Brasília, foi uma ida muito produtiva. Fomos os seis, como já foi falado, 339 
né? Eu, a Dani, o Rivelino, o Jefinho, o Adão e a Lívia. Mas nós levamos o coração 340 
da Câmara para o Distrito Federal, nós fomos representando a Câmara Municipal, os 341 
treze vereadores, né PC, estávamos lá levando o nome de vocês também junto nessa 342 
parceria. E a Lívia apontou uma coisa muito interessante, né, Lívia? A Tereza Cristina, 343 
o assessor estava ali batendo em R$1.000.000, e a gente em cima, cobrando. A Tereza 344 
chegou, Nô, e ela queria que você estivesse lá, já te falando, tá? Daí até pedi para 345 
gravar um vídeo e ela falou assim: tem que gravar, mas eu tenho que falar o nome do 346 
Nô. Ela foi sempre muito respeitosa com você. Mas ela chegou e eu falei: Tereza, era 347 
1.200.000, mas foi 1.000.000 tranquilo, né? Nós olhamos, vereadores, para ela, ela 348 
saiu um pouquinho, voltou e ela falou 1.200.000. Ou seja, a Tereza vem cumprindo 349 
com o papel de senadora, um papel respeitoso, honrando Rio Brilhante, porque ela 350 
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teve praticamente toda a Câmara Municipal trabalhando com ela, mas ela sempre 351 
olhou para Rio Brilhante com muito carinho. E a Tereza é sensacional, só que ela quer 352 
que você, na próxima vez, Nô, esteja lá em Brasília. Quero falar sobre o semáforo, 353 
gente, que foi uma indicação do Valci semana passada. Gente, a indicação foi do Nô 354 
no ano passado, o prefeito já tinha feito reuniões este ano falando que ia fazer um 355 
semáforo. Quando a gente for fazer uma indicação, cara, a gente tem que respeitar o 356 
vereador que já fez, a gente tem que respeitar o prefeito que falou que já vai fazer. Aí 357 
aprovam um semáforo dia 23, tá? Dia 22 já está fazendo semáforo? Gente, a gente tem 358 
que ter respeito pelo vereador, sabe por quê? Eu vejo vereador aqui fazer indicação 359 
que o outro já fez, eu vejo vereador fazendo indicação, por exemplo, do TFD que já 360 
foi aprovado em lei no ano passado. Pessoal, o vereador tem que começar a ler 361 
direitinho para não passar vergonha, que nem está acontecendo aqui na Câmara 362 
Municipal. O que é isso? Quer tirar o privilégio do outro que já votou, do outro que já 363 
estudou. Desde 2022 vem a Gazina Engenharia estudando essa mobilidade, foi feito 364 
todo um estudo. Então assim, Nô, eu nunca passaria por cima de você. Eu sabia 15 365 
dias antes que o semáforo ia ser instalado, mas eu tenho hombridade de não chegar e 366 
fazer uma indicação que você já fez, e o prefeito já tinha falado em reunião que ia 367 
colocar. Então assim, vereadores, vamos ter um pouquinho mais de respeito pelo 368 
colega, que é o mínimo que a gente tem. A gente falou da Câmara Municipal, quero 369 
falar do prefeito. Gente, eu tive vários embates com o Lucas aqui, a gente é vereador, 370 
a gente é fiscalizador, eu sempre falei: Lucas, a gente é parceiro, ninguém está no colo 371 
de ninguém. A gente vai cobrar secretário, a gente vai cobrar prefeito, mas falar que o 372 
Lucas não foi um bom gestor, pelo amor de Deus. É só pegar indicador na assistência 373 
social, é só pegar indicador na educação, é só pegar indicador na saúde. O tanto que 374 
caminhou a assistência social com os projetos assistenciais, os projetos com Eder, os 375 
projetos de alimentos, os projetos de artesanato, o tanto que a saúde caminhou com as 376 
especialidades, o tanto que a saúde caminhou na educação. Então assim, a gente falar 377 
que o Lucas não é um bom prefeito? Se não fosse um bom prefeito, o governador não 378 
estava, a senadora não estava, o pessoal não estava correndo atrás para o Lucas ser 379 
candidato. E Lucas, no final, você escolheu continuar prefeito, aquilo que você se 380 
comprometeu com Rio Brilhante, mas não é um final, é só fazer mais e mais e mais, 381 
mesmo diante das dificuldades. Você tem uma Câmara parceira, sim. Independente de 382 
posição ou oposição, tem 13 vereadores aqui que estão trabalhando, independente, no 383 
coração, eu sei de cada um aqui, mesmo brigando com você, que o vereador vai estar 384 
ajudando Rio Brilhante, e eu confio nesses três vereadores parceiros junto com Rio 385 
Brilhante. Como foi falado aqui pelos vereadores, o Lucas falou que ia escolher, o 386 
coração dele escolheu, e a gente vai caminhar junto, fiscalizando, cobrando obras, 387 
fiscalizando obras, que é importante, porque a gente vê aí várias obras que não estão 388 
contentes, que não é nem culpa do prefeito. Se a gente pega uma obra da Sanesul, por 389 
exemplo, um recorte vagabundo daquele que a Sanesul está fazendo, o Adãozinho tem 390 
projeto de lei de 72 horas e não está sendo cumprido, os vereadores vão cair em cima 391 
mesmo, porque assim, o imposto é caro e tem empresa que não está colaborando. 392 
Sanesul, Energisa, Motiva, que é a desmotiva, CCR, porque de motivação não tem 393 
nada, ou seja, vereador não tem que ficar calado, o vereador tem que ir para cima, tem 394 
que cobrar. Então, no mais era isso, quero desejar a todos uma ótima semana, que Deus 395 
abençoe, e vamos votar hoje o nome da Soninha, que é a técnica de enfermagem, nossa 396 
amiga, parceira, técnica que faleceu, que trabalhava no Carlos Volpe e que é um nome 397 
grandioso, um coração generoso, maravilhoso e que vai levar o nome do posto de saúde 398 
lá no Antônio de Souza Barbosa. Era isso, um abraço”. Vereador Valci “Senhor 399 
presidente, nobres colegas, na pessoa do presidente Nô, cumprimento todos do 400 
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plenário, meu irmão, amigo Cirineu de Peabiru, Mohamed, secretários do prefeito, a 401 
Isa, público que nos assiste pelas mídias sociais, boa noite. Rodrigo, a gente precisa 402 
dar o exemplo. Quando a gente fala de respeito, de consideração, a gente tem que parar 403 
um pouco de ser hipócrita. Respeito vossa excelência, é meu amigo de muito tempo, 404 
mas eu não vi essa mesma sensibilidade quando vossa excelência usurpou da pauta do 405 
ESF do bairro Nova Rio Brilhante, sabendo que a emenda quem mandou foi o Rodolfo 406 
Nogueira, se não tivesse o Rodolfo Nogueira mandado 1.500.000, com a contrapartida 407 
da Itaipu Nacional, não teria acontecido o ESF no bairro Nova Rio Brilhante, e vossa 408 
excelência em momento algum negou que fez o projeto. Vereador faz projeto para 409 
construção? Você fez requerimento, indicação, que não é projeto. Então, se nós 410 
queremos respeito, nós precisamos de fato mostrar empatia, não chegar aqui com 411 
discurso agressivo, revanchista, fazendo pirotecnia, fazendo pirofagia. Eu tenho muito 412 
respeito por cada um aqui e eu só falo quando pisam no meu pé. Então o senhor quer 413 
respeito, o senhor quer consideração? Vamos ter, mas vamos ter empatia e 414 
consideração pelos nobres colegas, porque é muito fácil chegar aqui e atacar o colega, 415 
fazer uma politicagem, um discurso agressivo, depois fingir de vítima nos corredores. 416 
Respeito vossa excelência demais, mas eu não fico com vitimismo não e muito menos 417 
atacando as pessoas pelas costas. Eu sou um vereador que até hoje só fui atacado, eu 418 
nunca retruquei ninguém. Todo mundo tem fé pública, todo mundo tem carta de 419 
anuência do povo, todo mundo foi emanado pelo povo para representar. Então tem que 420 
parar com esse negócio de ficar coagindo vereador aqui dentro. Cada um veio de uma 421 
vertente diferente, cada um aqui foi eleito por uma parte da sociedade. Se você não 422 
está contente com o meu mandato, faça o seu. Se o vereador não está contente com o 423 
que eu defendo, defenda o seu. Agora tem que parar com esse negócio de ficar 424 
atacando o vereador, isso é feio, isso é desonesto, isso não é parceria. Agora fala-se 425 
tanto em parceria e igualdade, mas vai lá e mete o dedo no olho do vereador. O que é 426 
isso? A população de Rio Brilhante não é besta, a população de Rio Brilhante está 427 
participando do debate público. Eu, por exemplo, fui atacado agora em grupos por 428 
conta que eu fiz um requerimento para os alunos que estão lá no ponto de ônibus, os 429 
indígenas, e aí pessoas aqui divulgando por aí que eu estou ao lado dos invasores de 430 
terra. O marco temporal é de 1988, fui eu que fiz o marco temporal? Fui eu que fiquei 431 
invadindo terra? Não. Eu sou filho de assentado, o meu pai foi o primeiro assentado 432 
no assentamento Fortuna, mas eu sempre disse: eu sou contra a invasão de terra, eu 433 
sou a favor de quem produz, eu sou a favor do agro, do produtor, do comerciante, do 434 
homem trabalhador que paga imposto, eu sou a favor de pessoa decente. Eu não 435 
concordo com usurpação de pautas e nem de invasão de terra, mas o que tem a ver isso 436 
crianças que ficam lá no relento? Então quer dizer, sou eu que mando ônibus para lá 437 
para pegar as crianças? Não, é o prefeito. É o prefeito que dá o ônibus. Ou é mentira 438 
minha? É o prefeito que busca os alunos lá. Eu só fiz uma indicação para se colocar 439 
um ponto de ônibus para aquelas crianças não ficarem no relento, na chuva, no sol. O 440 
que as crianças têm a ver com essa briga? Não têm nada a ver. Agora a pessoa ir 441 
colocando nas redes sociais que o cara de direita, conservador, está apoiando invasor 442 
de terra, que dia que você já viu eu liderando algum movimento de invasão de terra 443 
em Rio Brilhante? Alguma vez vocês viram eu fazendo movimento para invasor de 444 
terra? Não. As minhas pautas são Deus, família e justiça. Eu sou de direita, votei no 445 
Bolsonaro, votei no Capitão Contar, votei no Davi, votei no Sindoley, eu tenho 446 
coragem de falar em quem eu votei. Eu sou de direita, só que não fico atacando petista. 447 
Agora tem gente que fica por aí se escondendo, sequer tem coragem de ir para partido 448 
de esquerda, mas é esquerdista, é comunista rataquera, comedor de camarão, tomador 449 
de shandon, gosta de vida boa, e aí não tem coragem sequer de ir para um partido de 450 
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esquerda e fica me atacando. Eu sou bem definido, eu sou CAC, eu sou cristão, eu sou 451 
de direita, eu sou conservador, apoiei e apoio Bolsonaro, ninguém tem dúvida, quando 452 
vê aquela camisa onde eu trabalho é tudo verde e amarelo. As minhas páginas eu 453 
coloco só o que eu vivo, eu não sou fantoche, eu não sou mentira. Agora tem que parar 454 
de achar que os outros são idiotas. O cara é petista, eleitor do Lula, vota só em petista 455 
e aí está em partido de direita. Então Rio Brilhante precisa saber disso. Então fica me 456 
atacando. Eu não ataco ninguém, eu não ataco ninguém, eu tenho meu posicionamento, 457 
eu não fico atacando ninguém aqui nem em lugar nenhum. Ah, o vereador fulano falou 458 
isso de você? Eu não vi, eu nem olho na página dele, mas direto estão citando meu 459 
nome na página dele. Para que isso? Se você se garante tanto, faça teu mandato, 460 
divulga o teu trabalho, não precisa ficar falando de mim, até porque eu não devo cargo 461 
para ninguém, eu não prometi cargo para ninguém, eu não prometi benefício para 462 
ninguém, eu não prometi negociar com classe política nenhuma. Eu não defendo a 463 
classe política, eu defendo o povo, e este povo que eu defendo eu vou continuar 464 
defendendo, indo no hospital, indo nos ESFs. Agora mesmo recebi um vídeo de 465 
Taquara, a quadra do Taquara lá está fazendo aniversário, eu vou ter que ir lá levar um 466 
bolo para cantar parabéns. O poliesportivo acabou? Terminou? Não terminou. O 467 
hospital ali estão fazendo uma maquiagem, mas eu quero saber se tem exame. A pronta 468 
entrega, vamos dizer assim, porque tem gente fazendo aniversário ali. O prefeito não 469 
saiu, o prefeito? Pois bem, vamos cuidar dos fios causando risco à vida das pessoas, 470 
vamos terminar as bacias de contenção que estão fazendo aniversário, vamos colocar 471 
profissionais terapeutas para atender as famílias atípicas de Rio Brilhante, que isso é 472 
uma vergonha. Eu, que sou pai atípico, sei a dificuldade que é, a gente tem que ficar 473 
se humilhando. Desde quando a minha filha foi laudada, eu não consegui um exame 474 
até hoje, e está tudo bem? Está tudo bem, prefeito, você vai ficar, eu vou continuar 475 
cobrando você, porque esse é meu papel, esse foi o produto político que eu vendi lá na 476 
minha campanha. Eu não prometi cesta básica, não prometi gasolina, não prometi 477 
empregar minha esposa, não prometi empregar primo, gato, papagaio, nada. Eu só 478 
estou entregando o que eu vendi na minha campanha. Agora você escutar toda a sessão 479 
uma hipocrisia, uma chuva de ataques por um vereador que, só porque eu não quero 480 
fazer negócio com alguns da classe política, precisa me atacar. Precisa? Se você é tão 481 
bom assim, faça teu trabalho. Eu estou sempre aí procurando emendas. Ah, você é 482 
oposição. Queria eu ser prefeito um dia de Rio Brilhante e ter um vereador de oposição. 483 
Antes mesmo de eu ser vereador, já tinha conseguido viabilizar mais de 4.000.000 para 484 
Rio Brilhante. Agora mesmo eu estou vendo aí que não convidaram, e eu não votei no 485 
Geraldo Resende, que é o cara que mais traz emenda para o hospital, não convidaram 486 
o cara. Aí como é que pode? Vai dar clareza como? Eu não votei no Geraldo Resende, 487 
nem voto. Luiz Ovando trouxe 1.888.000 para o hospital, ninguém nunca falou. Agora 488 
tem uma deputada aí que trouxe 200.000 e o tempo todo está como a melhor do mundo, 489 
mas como é que pode um negócio desse? Cadê as emendas da EFAR? 1.000.000, cadê 490 
o recurso que veio para a EFAR? Ninguém vai falar. Ah, porque você está defendendo 491 
a EFAR, se é de direita, lá é de esquerda, não interessa, sou vereador de Rio Brilhante. 492 
Até hoje a EFAR não recebeu a verba de 1.000.000, que é uma parceria do Wander e 493 
da Camila Jara. Ah não posso falar porque sou de direita, eles são do PT, não. Eu sou 494 
vereador de Rio Brilhante. Se tem uma emenda de deputado que é de direita, se é de 495 
esquerda, tem que vir, e nós precisamos falar. Não, eu não estou aqui para puxar saco 496 
do prefeito. Eu estaria feliz se ele saísse, fosse eleito, mas não saiu. Que Deus abençoe, 497 
que faça um ótimo trabalho para Rio Brilhante, e eu vou continuar cobrando, esse é 498 
meu trabalho. Agora alguns do grupo que vêm aqui me cobrar, que eu me lembre o 499 
senhor Sidney Foroni passou cinco mandatos batendo aqui nessa casa de leis. Ah, mas 500 
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era bonito. Era bonito. É o Fofis, pode. Agora eu? Eu não posso fazer uma cobrança? 501 
Vocês atentem quando as pessoas vêm falar. Ah, vem aqui com discurso. Esses que 502 
têm discurso vazio, são esses que ficam bajulando o prefeito e não têm coragem de 503 
cobrar. Todos que vieram me atacar aqui por causa do meu discurso é porque não têm 504 
coragem de cobrar o prefeito. Prefeito, já que você não vai sair, junta essa Câmara de 505 
Vereadores, vamos em Campo Grande cobrar o governador sobre a segurança pública 506 
de Rio Brilhante. Por que não? A Vila Fátima resolveu? Não resolveu. Já que você 507 
está aqui, vamos trabalhar por Rio Brilhante, porque eu vou continuar aqui 508 
trabalhando. Um abraço”. Vereador Adão “Excelentíssimo senhor presidente, nobres 509 
colegas vereadores e vereadoras, plenário que nos assiste, população que nos assiste 510 
via rede social. Quero começar a minha fala aqui hoje parabenizando o time de vôlei 511 
ali do Fernandão, que disputou nessa última final de semana o seletivo em Aquidauana, 512 
ficou em segundo lugar, mas jogaram muito bem, então para a gente isso é motivo de 513 
orgulho para o nosso município. Quero também falar sobre a feira do peixe, que é um 514 
trabalho nosso que iniciamos lá como secretário do nosso prefeito Lucas e hoje o 515 
Adailton está fazendo um belíssimo trabalho, dando continuidade e crescendo cada dia 516 
mais essa feira do peixe, que é importantíssimo, porque fomenta o comércio, fomenta 517 
a venda da feira, fomenta a venda dos lanches, as entidades e principalmente a nossa 518 
agricultura familiar que produz e tem a oportunidade de vender aqui na cidade para os 519 
moradores daqui poderem consumir um produto seguro, fresco e realmente da 520 
agricultura familiar. Quero também falar que estivemos em Brasília, onde nós 521 
conseguimos viabilizar diversos recursos e também aquele que todos já comentaram 522 
da nossa senadora Tereza Cristina, que garantiu, garantiu e irá pagar para o hospital 523 
aqui 1.200.000, com apoio de todos os vereadores, o nosso prefeito Lucas e também 524 
do nosso vice-prefeito, que acompanhou os três dias lá junto com a gente, agradecer a 525 
participação dele, que estava junto conosco, participou o tempo todo junto com a gente 526 
ali e isso é importante, fortalece o grupo e fortalece aqui a união por um objetivo. Qual 527 
o objetivo? Rio Brilhante, independente de qualquer situação política, o que vale é o 528 
trabalho pelo nosso município. Quero falar sobre essa indicação que o vereador, 529 
exaltado, gritou aqui, mas teve uma indicação dele aqui num momento de crise, no 530 
momento que nós estamos com quase 70 produtores, quem realmente defende o 531 
produtor deveria estar por dentro da situação, quase 70 produtores, mais de 70 532 
produtores quase perdendo as suas terras para a demarcação indígena e o vereador vai 533 
lá e faz uma indicação para a aldeia Laranjeira. Aqui não tem aldeia, vereador, procure 534 
estudar, aqui não tem vereador aqui, aqui não tem aldeia, aqui tem invasão, Rio 535 
Brilhante não tem aldeia, Rio Brilhante tem invasão. Vossa Excelência deveria saber 536 
disso que Rio Brilhante tem invasor, não tem aldeia. Então, para começar, o vereador 537 
nem sabe que aqui não tem aldeia, aqui tem uma invasão onde invadiram-se duas 538 
fazendas e agora estão tentando invadir mais de 70 produtores. E o vereador vem me 539 
falar que está defendendo a aldeia que está ali pedindo um ponto de ônibus e vem 540 
depois: não, eu não estou trabalhando contra os produtores não, só está fazendo com 541 
que essa aldeia, que essa invasão permaneça aqui no nosso município. Não, eu não 542 
ataco, vereador. Vossa excelência ataca o senhor. Esqueceu do vídeo que o senhor fez 543 
atacando os vereadores? Vossa excelência aqui que sim é um hipócrita, é um simulado, 544 
porque veio falar do nosso vereador Rodrigo, mas quem atacou foi vossa excelência, 545 
ou vossa excelência esquece, esqueceu do vídeo que vossa excelência fez esses dias 546 
atacando todos os vereadores? Tem que saber, tem que ter noção, tem que ser homem 547 
para assumir aqui. Aqui vereador não é papel de moleque não, aqui para ser vereador 548 
tem que ter responsabilidade, aqui vereador: a obra foi minha, foi não sei de quem, 549 
não, aqui a obra foi do prefeito, a obra foi da população, a obra foi do Executivo e não 550 
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teve emenda do Rodolfo lá naquele posto, não teve emenda, é só vossa excelência ir 551 
lá olhar, lá está o termo de execução, está sendo com recurso próprio, recurso da Itaipu. 552 
Será que vossa excelência não consegue ler? É possível isso? Vossa excelência tem 553 
que respeitar os vereadores aqui dessa Câmara Municipal, tem que passar a respeitar, 554 
porque dessa forma o que você ali está atuando quem está perdendo é a população. 555 
Cada dia você quer brigar com o vereador aqui nessa casa, aqui a Câmara Municipal, 556 
aqui é a Câmara Municipal, aqui não é casa da mãe de Joana ou sei lá de quem, aqui 557 
tem que ser respeitada, aqui tem que ter trabalho sério e vossa excelência parece que 558 
não, não se tocou que vossa excelência é um vereador, precisa disso. Prefeito Lucas. 559 
Critica-se tanto o prefeito Lucas, mas só esse ano nós vamos entregar aqui ginásio de 560 
esportes, asfalto da Aroeira 100%, asfalto 100% do parque industrial, escola em tempo 561 
integral que está sendo construída com recurso do Governo Federal junto com nosso 562 
prefeito, creche do Antônio Barbosa, posto de saúde lá do Nova Rio Brilhante, posto 563 
de saúde ali do Antônio Barbosa, terrenos que a gente já sorteou e muito mais. A 564 
vereadora Dani tem razão na sua fala, precisa-se cobrar, mas eu gostaria também de 565 
convidar você, vamos juntos somar, vamos atrás dos nossos deputados, vamos 566 
conversar com nosso prefeito, vamos sim fazer trabalho em conjunto de vereadores 567 
sérios que querem o desenvolvimento do nosso município. E eu sei que você é dessas 568 
pessoas, foi a vereadora mais votada, tem cacife para isso, para nós somarmos juntos 569 
fileira em busca desses recursos para a gente construir as casas tão desejadas aqui no 570 
nosso município. O prefeito sozinho muitas vezes não consegue, mas junto com os 571 
vereadores, nós 13 ou 12 unidos aqui, eu tenho certeza que a gente consegue sim, Dani, 572 
eu vou estar junto com você nessa soma para a gente trazer recursos aqui para o nosso 573 
município e sim cumprir o compromisso de entregar as casas, porque eu tenho certeza 574 
que o prefeito Lucas, assim como ele cumpriu agora com o compromisso de ficar aqui 575 
na nossa cidade, ele também vai cumprir o compromisso de entregar essas casas aqui 576 
para o nosso município, não só essas casas, não só essas casas agora mesmo em breve 577 
vai entrar um pedido aqui, um projeto de lei onde nós vamos estar buscando recurso, 578 
vereador Nô, para construir diversos benefícios aqui, principalmente de mobilidade 579 
urbana no nosso município, nós vamos estar construindo aqui o tão sonhado anel 580 
viário, quem sabe a saída na BR ali também que é um sonho nosso, isso já está tudo 581 
projetado, quando o prefeito Lucas fez o compromisso de ficar aqui os quatro anos, 582 
ele também já fez o compromisso de apresentar esses projetos e a gente está com esses 583 
projetos em mãos para ser apresentado e construir Rio Brilhante. E construir Rio 584 
Brilhante junto, não é discutindo aqui nessa casa de lei, não é falando abobrinha, não 585 
é todo dia criticando um vereador, um colega, não, nós vamos estar juntos aqui para 586 
construir, seja com vereadores, seja com o prefeito e o vice também, como o nosso 587 
amigo Rivelino, vereador Rivelino colocou, nós já tivemos três dias com o vice, 588 
importantíssima a presença dele em Brasília, fez a diferença, nós conseguimos junto 589 
com ele trazer recursos para o nosso município, ser atendido e é isso que a gente 590 
precisa, é dessa união, não é de briga aqui nessa tribuna, mas também a gente não pode 591 
ter tanta hipocrisia e aceitar que cada dia o vereador coloca o dedo na cara de um outro 592 
vereador aqui e ninguém fala nada. Seis dias atrás num grupo ele atentou contra a 593 
dignidade, xingando uma vereadora, xingando a vereadora, ninguém expôs, todo 594 
mundo ficou quieto, mas é chato isso, mas eu acredito, vereador Valci, eu acredito 595 
vereador Valci, nós estamos há um ano e pouco, dá tempo de aprender, eu tenho 596 
certeza que vossa excelência vai aprender a ser vereador e vai vir somar com a gente 597 
aqui e realmente construir um bom mandato, que eu torço pelo seu mandato, porque 598 
quem ganha com isso é a população, pode ter certeza, mas vossa excelência precisa 599 
aprender. Projetos de lei, ele discute, vem tudo inconstitucional e quer que a CCJ 600 
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aprove, todo dia está pedindo para aprovar um projeto inconstitucional, fica brincando 601 
de ser vereador, isso é errado e a gente precisa mudar essa situação. Para finalizar, 602 
gostaria também aqui de parabenizar o Gilson que fez o Caiuás Rodeio Show, um 603 
rodeio top gratuito, nós estivemos presentes e foi muito bom, precisa de pessoas assim 604 
que vê, enxerga Rio Brilhante com outros olhos, que faça Rio Brilhante crescer não só 605 
no desenvolvimento, mas também na cultura, isso é muito importante. E deixar aqui 606 
um abraço e dizer que agora que nosso prefeito Lucas deu o fico dele, os vereadores 607 
que tiverem órfãos e quiserem somar fileira com a melhor deputada estadual e futura 608 
deputada federal Mara Caseiro será bem-vinda, todos serão bem-vindos para estar 609 
junto com a melhor deputada estadual aqui do Mato Grosso do Sul e futura deputada 610 
federal, pode ter certeza que nós vamos ganhar e trazer muito recurso para o nosso 611 
município, inclusive o nosso prefeito Lucas, vossa excelência que agora não é 612 
candidato mais, vamos juntos somar fileira com a nossa deputada Mara, porque vai 613 
fazer Rio Brilhante ficar cada dia melhor, e Mara maravilhoso, estamos juntos, vamos 614 
juntos”. Vereador Tucura “Boa noite ao senhor presidente, boa noite a todos os 615 
colegas vereadores, boa noite colaboradores da casa, boa noite à Isa que mais uma vez 616 
está nos prestigiando e a todos os presentes aqui no plenário, boa noite a todos que nos 617 
acompanham também pelas redes sociais. Desejar a todos uma boa semana de muita 618 
paz, muita saúde primeiramente e agradecer pela vida de cada um, que isso é mais 619 
importante, que é vida, é vida, né? Não se troca por nada. E hoje eu venho aqui falar 620 
de uma situação, entre tantas que a gente sabe que é preciso melhorar. Eu poderia falar 621 
da Energisa, que a gente sabe das dificuldades que essa empresa traz para Rio 622 
Brilhante, poderia falar da Sanesul, poderia falar da insegurança pública e de outras 623 
situações, porém hoje eu quero falar com pessoas que defendem a vida dos nossos 624 
irmãos animais, os nossos irmãos não humanos, a gente tem visto aí muita necessidade 625 
das ONGs da nossa cidade em trabalhar em prol dos bichinhos tão queridos que nós 626 
temos. Então eu quero deixar aqui hoje uma cobrança ao Executivo, porque a gente vê 627 
que é preciso avançar nessa pauta. Hoje a gente vê muita injustiça com os animais de 628 
Rio Brilhante. A causa animal não é uma moda passageira, é dever moral de uma 629 
cidade que se diz humana. No Brasil inteiro nós vemos leis avançarem, abrigos sendo 630 
criados, campanhas ganhando força e a sociedade de maneira geral acordando para 631 
diminuir o sofrimento dos animais. Mas aqui em Rio Brilhante o Poder Executivo 632 
infelizmente segue omisso, o Poder Executivo segue surdo e paralisado enquanto o 633 
país avança, a nossa cidade é humilhada pela indiferença que deixa cães e gatos 634 
abandonados nas ruas, sem respeito. Essa omissão mata, humilha, envergonha todos 635 
nós. Nós precisamos registrar que a pauta dos animais não é só defender um 636 
animalzinho, não, o animal faz parte da saúde, da nossa saúde, do dia a dia. Então é 637 
preciso sim que Rio Brilhante acorde para a situação e possa auxiliar. Nós vemos tantas 638 
pessoas voluntárias trabalhando nessa causa, tirando o dinheiro do bolso, muitas vezes 639 
deixando de comprar comida para o seu lar para poder atender essa causa tão nobre, 640 
tão importante. Então eu deixo aqui mais uma vez o meu apelo como vereador e 641 
representante do cidadão, para que o Executivo possa fazer alguma coisa, ou melhor, 642 
alguma coisa acredito que esteja sendo feita, mas é preciso fazer mais. O que está aí é 643 
muito pouco e a sociedade precisa de uma resposta. Que Deus abençoe a todos, uma 644 
ótima semana e mais um pedido, vamos orar pelo Brasil. Não precisamos ser experts, 645 
ser muito fora do comum, não precisamos digamos, ser diferenciados para entender o 646 
que estamos vendo no nosso Brasil. Eu acho que com pouco esforço a gente consegue 647 
ver que o nosso Brasil está caminhando para o caos. A gente vê começando em Rio 648 
Brilhante, não precisamos ir distante, comércio pedindo socorro de uma crise 649 
financeira que traz muita dificuldade. Quando você oprime, você pune aquele que gera 650 
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emprego, você está trazendo desemprego, está trazendo fome, miséria e nós 651 
precisamos sim minimamente orar pelo Brasil, porque a gente vê que estamos num 652 
caminho que infelizmente vai nos levar para o caos. Que Deus abençoe Rio Brilhante, 653 
que Deus abençoe o Brasil e mais uma vez uma ótima semana a todos”. Vereador Nô 654 
“Senhoras vereadoras, senhores vereadores, amigos da casa, população que nos assiste 655 
pelas redes sociais. Quero, a Isabela pediu pra mim fazer aqui um convite, é Paixão de 656 
Cristo, dia 3 de abril, às 19:00 ali no estádio Ninho da Águia. Tá convidado, viu 657 
Isabela? O convite, a entrada é 1 kg de alimento, muito bem, quem tiver oportunidade 658 
de ir lá, será importante. Parabenizar os vereadores que estiveram em Brasília e 659 
também agradecer a oportunidade de conversar com a nossa senadora Tereza Cristina 660 
e poder retificar o trabalho que a gente tinha feito aqui há poucos dias que ela esteve 661 
aqui junto com o governador do estado, e eu fiz um pedido junto com a Lívia ali do 662 
hospital, tiramos foto junto e ela falou que ia conseguir arrumar e vossas excelências 663 
foram lá e realmente conseguiram até melhorar o valor, isso é muito importante para 664 
o nosso crescimento, isso aí eu chamo assim de parceria, os vereadores que vão buscar 665 
e é importante que todo mundo ganha com isso. Parabenizar também o rodeio, Caiuás 666 
Rodeio Show, está de parabéns lá a equipe, o Gilson, João Carlos Barbosa, o Marlão, 667 
e lá a gente realmente foi um show, muita gente mesmo, foi muito bonito, e estava eu 668 
e o vereador PC, vereador Adão, conversando com o Gilson em um momento ali e ele 669 
falando da dificuldade que tem para fazer o rodeio e nós nos prontificamos nas 670 
emendas impositivas do ano que vem colocar R$15.000,00 de cada um de nós e falei 671 
com ele, qualquer coisa você busca mais dos vereadores lá, quem sabe os vereadores 672 
podem ter essa oportunidade de ajudar também pra ter realmente um rodeio melhor 673 
ainda do que o 17º rodeio que vai acontecer o ano que vem, e conversei com a 674 
vereadora Daniela, ela falou que poderia passar também 15.000 para o Gilson, então a 675 
gente agradece mais vereadora que você não estava lá presente, mas eu comentei e aí 676 
nós já temos 4 vereadores colocando uma emenda de R$15.000,00, isso é muito 677 
importante aí, tenho certeza que e outra coisa, se mais vereador empenhar e se nós, se 678 
a Câmara na época lá quem for o presidente conseguir também dar uma ajuda, nós 679 
queremos trazer, incluindo também o rodeio de carneiro para a criança, aí o pessoal 680 
falou lá que é importante demais e eu não sabia disso, e aí quem sabe nós, as crianças 681 
vão se despertar e vai ter prêmio, tem premiação igualzinho pros de touro, eu acho que 682 
nós vamos lançar essa ideia e vamos fazer as crianças serem felizes, é muito 683 
importante”. Vereadora Lívia “Pra vocês foi o Gilson que solicitou né? Quem 684 
solicitou pra mim também ajuda já na emenda impositiva do ano que vem, meu 685 
parceiro João Carlos Barbosa e a esposa dele, a Sandra, então também firmo o meu 686 
compromisso de mais 15.000 para o Caiuás Rodeio Show, em nome da Sandra, em 687 
nome do João Carlos, o compromisso da vereadora Lívia Dias”. Vereador Nô “Pronto, 688 
já tem 5 vereadores fazendo essa participação aí e vamos trazer o rodeio de carneiro. 689 
Trocando o assunto aqui, quero falar sobre a questão aí da decisão do nosso prefeito, 690 
a gente tivemos assim há poucos dias junto com a Tereza Cristina e o governador do 691 
estado, discutimos bastante sobre isso ali numa mesa redonda que tivemos 692 
participando dessa conversa e ficou a decisão pro dia 30, que seria hoje. Eu fiquei 693 
incumbido de conversar com o prefeito, várias possibilidades, outras coisas que o 694 
governador pediu para mim, o governador falou assim, eu percebi que durante o bate 695 
papo nosso aqui você tem um trânsito livre com os vereadores, eu gostaria que você 696 
conversasse com o prefeito e pontuou tudo o que ele realmente queria que eu passasse 697 
para o prefeito para ver a possibilidade dele ser candidato, e a gente reuniu várias 698 
vezes, discutimos os prós e os contras e chegou no resultado que realmente o prefeito 699 
resolveu ficar por mais 3 anos para dar continuidade no trabalho, que eu acho que 700 
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realmente o meu coração era que tivesse um representante aqui, não tenha dúvida disso 701 
que eu até falei aqui, coloquei o adesivo dele, não fui o primeiro talvez, mas fui um 702 
dos caras que mais incentivei, porque eu acredito que se tivesse um representante aqui 703 
melhoraria bastante as emendas para Rio Brilhante. Não foi dessa vez, o prefeito 704 
resolveu ficar e eu também não tiro razão, eu creio que foi uma decisão muito acertada, 705 
porque o que acontece com isso, dá uma olhada, o Adão mencionou aqui as coisas que 706 
foram feitas, que está fazendo numa crise que nós estamos vivendo, fazendo o asfalto 707 
na Aroeira que nunca teve oportunidade de conseguir tudo isso aí que conseguiu né, 708 
Rivelino, fazendo um asfalto no parque industrial, de quantos anos tem ali, o quanto 709 
que isso é importante para os agricultores, pro agronegócio e para as pessoas que 710 
trabalham ali, inclui ali a Vila José Cazuza, olha, dois postos de saúde sendo 711 
construídos agora, creche, escola integral, então o rapaz está bombando, então eu creio 712 
que ele deve ter pesado muito na balança o desenvolvimento que ele está fazendo aqui, 713 
e aí ele ia sair por uma aventura eu creio. Por exemplo, aqui ele tinha muito apoio, a 714 
gente viu as pesquisas importantíssimo demais e quanto mais as pesquisas mostravam 715 
a possibilidade de ele ser eleito, mais mexia também com o coração dele no sentido de 716 
que ele estava deixando aqui 84% de aprovação na reeleição dele e esse legado que ele 717 
tem, que foi reeleito e com essa massiva votação, eu também não teria coragem de 718 
enfrentar sabendo que ele é muito jovem, lá na frente ele tem oportunidade, se ele 719 
quisesse, mas será que ele não estava com medo? Não precisava ter medo, porque ele 720 
tinha garantia do governador que ele ia assumir qualquer secretaria lá, importantíssima 721 
secretaria, então isso não precisava ter medo, ele ia estar no poder estadual, mas ele 722 
resolveu melhorar a vida das pessoas em Rio Brilhante, igual o Adão falou, tem projeto 723 
audacioso aí que vem aqui pra Câmara e nós temos certeza que Rio Brilhante vai andar 724 
em passos firmes, e ele acertou, acertou de cheio, e eu gostaria que tivesse um deputado 725 
aqui, mas não tem muita pressa não, com certeza na próxima vez ele ou outra pessoa 726 
nós vamos conseguir ainda fazer deputado estadual e um federal por Rio Brilhante. 727 
Ele pode contar com a gente, igual os vereadores aqui mencionaram e ele tem certeza 728 
que tem um parceiro aqui, porque der e vier, tanto no apoio para ser deputado, se não 729 
é tem tempo, nós vamos ser parceiro junto pro que der e vier, sou parceiro porque eu 730 
tenho garantia institucional e tenho garantia de respeito e carinho com o prefeito, e ele 731 
acima de tudo também tem o respeito da população de Rio Brilhante, que não é fácil 732 
ter um apoio do governador, da Tereza Cristina, de todo mundo, vários prefeitos 733 
apoiando, vários vereadores, e o cara toma a decisão de ficar, e isso é sensibilidade, 734 
isso é responsabilidade, isso é carinho com o povo de Rio Brilhante. Boa noite”. 735 
Vereador Jeferson “Senhor presidente, muito obrigado, só para enfatizar uma data 736 
muito importante aqui no nosso mês de abril, dia 2 é o Dia Mundial da Conscientização 737 
do Autismo, nós já estamos nos movimentando junto à AMAPA e à clínica Reintegra 738 
para estarmos fazendo aí um evento de conscientização, tendo em vista o grande 739 
crescimento do autismo nas nossas crianças, e é muito importante a gente frisar eventos 740 
como esse para conscientização da população também e para a gente cada dia buscar 741 
mais tratamentos, mais inclusão para todas as crianças autistas e para as famílias 742 
atípicas aqui do nosso município, obrigado”. Vereadora Lívia “Senhor presidente, só 743 
pra complementar, já é a última palavra livre, como bem mencionado pelos vereadores 744 
que estivemos em Brasília e o nosso vice-prefeito doutor Leonardo nos acompanhou 745 
todos os dias de visita, embora o nosso prefeito tenha tomado a decisão de continuar 746 
administrando o nosso município, a gente também não pode esquecer que o doutor 747 
Leonardo continua sendo o nosso vice e um vice muito bem atuante, fazendo um 748 
trabalho impecável por Rio Brilhante, e essa casa de leis também vai continuar à 749 
disposição, doutor Leonardo, assim como ele estava à nossa disposição e vai continuar 750 
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buscando cada vez mais oportunidades, principalmente na área da saúde que é onde 751 
ele faz um trabalho impecável, e nós enquanto vereadores vamos estar aqui 752 
continuando do lado dele e se colocando à disposição. Eu tenho um relacionamento 753 
tranquilo com o doutor Leonardo, várias vezes conversei com ele porque a gente 754 
também estava preocupada com essa decisão do prefeito Lucas e também me coloquei 755 
à disposição dele, então também gostaria de registrar aqui e parabenizar o trabalho que 756 
ele vem fazendo, os lugares onde ele sempre foi e colocou o nome do governo 757 
municipal muito bem colocado em um cenário também estadual e também com olhos 758 
voltados a vários convites, então quero também deixar registrado a minha parceria com 759 
o doutor e também me colocar à disposição”. Vereador Rodrigo “A gente tem que 760 
exaltar bastante a questão do Leonardo, que o Leonardo foi muito parceiro, respeitou 761 
sempre o prefeito nas visitas, sempre se colocando o prefeito em primeiro lugar, ele 762 
entende isso, mas a gente falar que Leonardo não foi parceiro, tanto que até nas 763 
reuniões que a gente teve lá ele não começava nenhuma reunião em Brasília se não 764 
tivesse todos os vereadores presentes, e ele não falava só em nome dos vereadores 765 
presentes, ele falava em nome da Câmara Municipal, então assim, o Leonardo trouxe 766 
um senso bom, humanizado pra gente ali de parceria, então assim, o Lucas ficou, está 767 
como prefeito, vai ficar, mas a gente tem que exaltar aqui o nosso vice que foi parceiro 768 
e continua parceiro, e ele também pode contar com essa Câmara Municipal, Leonardo 769 
obrigado pela parceria em Brasília, obrigado pela parceria na saúde de quase 15 anos, 770 
nossa parceria aí, pode contar com o vereador Rodrigo e com toda essa Câmara 771 
Municipal, com os 13 vereadores”. Vereador Nô “Falar do Leonardo, o Leonardo é 772 
meu médico e ele vai na minha casa ainda, para você ter uma noção, então é importante 773 
quando a gente tem uma pessoa igual o Leonardo, dispensa comentário, tanto é que 774 
ele foi escolhido para ser vice, porque realmente ele já tinha até disputado uma 775 
oportunidade de vice, e a gente sabe o caráter e a responsabilidade que o doutor 776 
Leonardo tem, e seria, se fosse ele aqui como prefeito, teria certeza que não ia mudar 777 
muita coisa, será que vai retroagir, será que vai atrasar alguma coisa? Não, ele ia pegar 778 
o bonde andando, ia dar continuidade, e a visão dele é boa também, com certeza ele ia 779 
melhorar a vida das pessoas aqui, não tenha nem dúvida disso, mas ele continua sendo 780 
vice, não tem nenhum problema, lá na frente tem tempo, ele é jovem e lá na frente as 781 
coisas acontecem de todo jeito, ele é um cara participativo na política, sendo vice ou 782 
sendo prefeito, os dois trabalham juntos, isso é uma equipe de pessoas, igual nós aqui 783 
da mesa diretora, a mesa diretora trabalha em comum, mas trabalha tudo junto com os 784 
demais vereadores. Boa noite”. Vereador Rivelino “Obrigado senhor presidente, e 785 
complementando sobre o nosso vice-prefeito, doutor Leonardo, chega a ser clichê falar 786 
do caráter, de um bom pai, de um bom filho, de um bom médico e de uma pessoa de 787 
coração enorme que ajuda todo mundo, isso aí eu sou prova viva, vejo todos os dias o 788 
quanto que ele ajuda as pessoas carentes, já ajuda as instituições filantrópicas aqui do 789 
nosso município, e dizer que em momentos como esse que foi a decisão do nosso 790 
prefeito, acredito que tenha sido uma decisão muito difícil para ele, mas também para 791 
o doutor Leonardo que estava nos bastidores sofrendo ataques de toda ordem e fofocas 792 
de todo tipo e que se manteve coerente com uma ética pouco vista em políticos nos 793 
dias de hoje, e o exemplo principal foi a nossa ida à Brasília, eu comentei num vídeo 794 
passado que publiquei, o doutor sempre alegre, sempre disposto, e como falei também 795 
da credibilidade que ele tem junto aos políticos de uma maneira geral do nosso Mato 796 
Grosso do Sul, e a sua credibilidade e o seu companheirismo em nos acompanhar em 797 
todos os gabinetes de todos os partidos, seja de direita, seja de esquerda, com o intuito 798 
máximo e único de trazer benefícios para a nossa comunidade, então eu quero elogiar 799 
o vice-prefeito e dizer que nós estamos juntos e a sua ética, a sua coerência, que 800 
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também foi muito difícil ele ter essa decisão, assim como eu que devia um favor grande 801 
ao nosso companheiro deputado federal Beto Pereira, e num anúncio a pouco menos 802 
de um ano da possível pré-candidatura do nosso prefeito Lucas, o doutor Leonardo já 803 
de bate pronto embarcou no projeto macro para nossa cidade e do prefeito Lucas, 804 
demonstrando a sua seriedade e a sua coerência acima de tudo. E finalizar aqui eu 805 
esqueci de dizer na tribuna, agradecer a minha nobre vereadora Lívia e a nobre 806 
vereadora Dani que me ajudaram a escolher esse terno aqui, muito chique viu, 807 
obrigado meninas, obrigado presidente pelas palavras”. Passou-se a Ordem do Dia. 808 
Tendo recebido parecer favorável das comissões pertinentes, o Projeto de lei nº 809 
3/2026, do vereador Julio, que dispõe sobre a alteração da Lei nº 1.741, de 20 de 810 
dezembro de 2012, que “Dispõe sobre a criação de uma unidade escolar de educação 811 
infantil e ensino fundamental, denominada Criança Esperança VI, e dá outras 812 
providências”, foi colocado em discussão, e posteriormente em votação, sendo 813 
aprovado por unanimidade. O Projeto de lei nº 4/2026, do vereador Rodrigo, que 814 
dispõe sobre denominação de próprio público no Município de Rio Brilhante – MS, 815 
foi colocado em discussão. Vereador Rodrigo “Boa noite, nobres. O presente projeto 816 
de lei tem por finalidade homenagear a senhora Sonia Barbosa dos Santos, profissional 817 
da área da saúde que dedicou sua vida ao cuidado, ao próximo e ao fortalecimento do 818 
serviço público de saúde no município de Rio Brilhante. Natural de Dourados, Sonia 819 
Barbosa dos Santos formou-se pela Escola Vital Brasil de Enfermagem, sendo casada 820 
e mãe de 2 filhos, o Marcelo e a Natália. Ao longo da sua trajetória profissional, 821 
destacou-se pelo elevado comprometimento, ética, responsabilidade e amor à 822 
profissão. Atuou no Hospital de Rio Brilhante. Era servidora pública concursada, 823 
exercendo a função de técnica de enfermagem na Estratégia de Saúde da Família SSF 824 
Carlos Volpe, onde construiu uma história marcada pela dedicação, humanidade e zelo 825 
no atendimento à população. Também atuou no hospital brilhantemente. Reconhecida 826 
por colegas, pacientes e pela comunidade como uma pessoa de coração generoso, 827 
sempre demonstrou profundo senso de solidariedade, empatia e disposição em ajudar 828 
ao próximo, deixando um legado de profissionalismo, respeito e amor ao serviço 829 
público. A denominação da Unidade de Saúde da Família, lá no Antônio de Souza 830 
Barbosa, com o nome de Sônia Barbosa dos Santos, constitui um justo e merecido 831 
reconhecimento público, preservando sua memória e servindo de inspiração às futuras 832 
gerações de profissionais de saúde. No dia em que a gente foi na inauguração do ESF 833 
Carlos Volpe, a gente conversou com o prefeito municipal, nosso prefeito Lucas 834 
Centenário Foroni. A gente conversou com a secretária municipal de saúde, a Lívia, e 835 
os dois também acharam sensacional o nome, porque a Soninha, e vocês presentes 836 
aqui, que sempre levaram o nome da Soninha por aí também, vocês sabem o tanto que 837 
a Soninha era importante para a população, trabalhava bem, trabalhava bonito, era 838 
carinho, era amor. Foi triste, né, foi viajar, foi descansar e, numa viagem na praia, 839 
infelizmente acabou indo a óbito. Acabou a gente levando o corpo da Soninha ali para 840 
Vila Vargas, né, onde foi errado. Mas, assim, sob comoção, porque a Soninha sempre 841 
foi uma pessoa muito importante na saúde. A Soninha sempre mostrou para todo 842 
mundo como é que se fazia a saúde. Chegava cansada do hospital, ia para o posto de 843 
saúde sorrindo, atendendo com eficiência, com técnica, com agilidade e sempre muito 844 
parceira. Na hora que era cobrado, tinha que cobrar. Muito, muito, muito ética. Então, 845 
assim, foi muito cedo. Mas a gente não pode ir contra os desígnios de Deus. Foi cedo, 846 
mas ela deixou um legado maravilhoso que vai perpetuar por vários anos e vai servir 847 
de inspiração para muita gente na área da saúde. Era isso”. O Projeto de lei nº 4/2026, 848 
do vereador Rodrigo, que dispõe sobre denominação de próprio público no Município 849 
de Rio Brilhante – MS, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 850 
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discussão. O Parecer Contrário nº12/2026, da CCJR, ao Projeto de Lei Ordinária nº 851 
1/2025, de autoria do vereador Valci, foi colocado em discussão. Vereador Adão 852 
“Senhor presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras. Nós, da CCJ, analisamos 853 
o projeto do nobre colega vereador, um projeto louvável. A intenção do projeto é uma 854 
intenção em benefício da sociedade, que traz a isenção de IPTU às propriedades dos 855 
imóveis residenciais que tenham o acesso à sua residência prejudicado pela ausência 856 
ou deficiência do serviço público. Entretanto, um projeto que dá isenção de IPTU a 857 
qualquer receita precisa respeitar a Lei de Responsabilidade Fiscal. Isso é necessário, 858 
isso em qualquer projeto precisa, ou ele se torna inválido projeto dessa natureza. E 859 
nesse projeto qual que é, qual que são os requisitos? Principalmente o impacto 860 
financeiro. Essa receita, essa isenção desse IPTU, dessa receita, abre mão dessa receita 861 
nos próximos 2 anos, que o impacto pedido pela Lei de Responsabilidade Fiscal é pelos 862 
2 anos. Qual que será o impacto, como será, o que que o município irá perder de 863 
arrecadação? Então precisa estar no projeto, precisa estar no corpo do projeto, porque 864 
os nobres colegas vereadores, além de precisar saber, a própria Lei de 865 
Responsabilidade coloca que é inválido o projeto. Então nós aprovarmos um projeto 866 
que vem com vício nesse sentido é a gente mandar para lá para o prefeito vetar e nós 867 
termos aqui que concordar com o veto ou derrubar o veto. Então a gente já sabe, a 868 
gente não precisa passar por essa situação. O nosso vereador, por exemplo, ele tem 869 
condições agora que a gente está discutindo a Lei de Diretrizes Orçamentárias, 870 
inclusive tem que vir a previsão na lei anterior, na Lei de Diretrizes Orçamentárias, já 871 
vir a previsão dessa isenção para que não ocorra a situação que está ocorrendo agora 872 
dessa renúncia. Então nós estamos aí discutindo, doutor já trouxe aqui, a gente teve 873 
uma audiência pública nesse sentido e a gente pode colocar, o nobre vereador pode 874 
colocar, e a gente vai estar voltando juntos se trouxer aqui o impacto financeiro, a 875 
gente pode ter certeza que a gente vai dar esse apoio, mas tem que vir, tem que vir 876 
certo o projeto, porque nós, como eu disse, como vereadores, a gente tem que prezar, 877 
principalmente quando a gente está na Comissão de Constituição e Justiça, prezar pela 878 
legalidade, constitucionalidade, mas também pela legalidade, aqui não está da forma 879 
que exige a lei. Então, por isso o parecer contrário da CCJ e a gente pede aos nobres 880 
colegas, que aqui é uma Casa de Leis, Legislativo, para a gente se atentar a isso e votar 881 
favorável a esse parecer, para que essa lei não passe nesse momento e que o nobre 882 
vereador tenha oportunidade, e os outros nobres vereadores deem essa oportunidade 883 
para ele agora na Lei de Diretrizes Orçamentárias já incluir como emenda e a gente 884 
aprovar esse projeto tão louvável do nosso colega”. Vereador Valci “Senhor 885 
presidente, por incrível que pareça, todos os procuradores concursados deram parecer 886 
favorável, mas o que a gente vê aqui não é um parecer técnico, é político, né? Tem o 887 
projeto que inclusive, como que eu vou apresentar o estudo de impacto se o vereador 888 
já vai lá e reprova, né? Então fica difícil, fica difícil, porque aí eu já vi nessa Casa de 889 
Leis projeto inconstitucional e lá mesmo sendo ele aprova, mas infelizmente, inclusive, 890 
o vereador Daverson também teve 9 projetos reprovados, é um advogado também, né? 891 
Vamos falar de Constituição, duas pessoas que entendem, mas parece que não 892 
entendem mais que os outros e mais uma vez a gente vê os procuradores dessa Casa 893 
serem ignorados. É um projeto que vem para reparar um erro do poder público, que é 894 
um projeto de lei que dispõe sobre a concessão de isenção de Imposto Predial e 895 
Territorial Urbano – IPTU, a proprietários de imóveis residenciais que tenham acesso 896 
da sua residência prejudicado, ou seja, você que tem um buraco na frente da sua casa, 897 
casa que você não consegue passar, infelizmente eu não vou conseguir te ajudar porque 898 
o vereador, com o parecer político dele, reprovou o projeto. Então isso é prejudicado 899 
pela ausência ou deficiência do serviço público essencial e de outras providências. 900 
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Então o presente projeto de lei tem por finalidade garantir justiça tributária, respeito 901 
ao princípio da contraprestação estatal e a dignidade dos cidadãos, especialmente 902 
daqueles que, embora cumpram regularmente com as suas obrigações fiscais, não 903 
recebem do poder público os serviços mínimos e essenciais que justifiquem a cobrança 904 
do imposto predial e territorial. Então a gente vê que foi já um projeto que teve um 905 
parecer favorável do STJ, tivemos um vídeo até circulando pela internet que o STJ deu 906 
parecer favorável a esse entendimento aqui, mas infelizmente em Rio Brilhante a gente 907 
não vai conseguir dar esse suporte para as pessoas que, por um motivo ou outro, não 908 
consigam entrar dentro das suas casas, porque se trata de um parecer político, mas a 909 
gente apresenta em outro momento e o estudo de impacto já estava sendo 910 
encomendado, mas não dá tempo, porque o nobre presidente da CCJ não dá tempo. 911 
Obrigado, senhor presidente”. Vereador Adão “´É, só para esclarecimento, o nobre 912 
vereador sofre de síndrome de perseguição, porque tudo para ele é perseguição, mas 913 
deixa eu falar, o parecer do STF, realmente temos um parecer favorável ao vício de 914 
iniciativa, aqui fala que a iniciativa é concorrente, ou seja, tanto o Executivo como o 915 
Legislativo podem propor projeto de lei no sentido que o vereador propôs, então isso 916 
está certo, mas o projeto tem que vir completo, o projeto tem que ter um impacto, um 917 
impacto não é esperar um impacto. Vossa excelência deveria ter se atentado e esperado 918 
para propor o projeto completo, daí não teria sido reprovado, até porque nós não 919 
teríamos por que reprovar um projeto que vem em benefício da população. Era só 920 
esperar o estudo que vossa excelência alegou que já encomendou, esperar e depois 921 
propor o projeto, para que esse apuro, para propor um projeto incompleto, que a gente 922 
tem que aqui reprovar um projeto que é bom, mas que vem incompleto, a gente não 923 
tem como votar favorável, então é só para esclarecer aos nobres colegas que o parecer 924 
é sobre competência, vício de iniciativa, ou seja, realmente a iniciativa pode ser 925 
concorrente”. Vereador Valci “Senhor presidente, só para lembrar, se eu falar essa 926 
palavra síndrome aqui, ele me cassa, relativismo total, mas está bom, nosso presidente 927 
da CCJ, vai ter que passar pela sua sabatina, infelizmente, né, mas é a lei que hoje rege 928 
nessa Câmara e eu preciso respeitar, mas se eu falo essa palavra que vossa excelência 929 
me cassa”. Vereador PC “Senhor presidente, nobres colegas vereadores, plenário que 930 
nos assiste, me causa estranheza, senhor presidente também, o voto do relator, porque 931 
igual o vereador disse, passou pelo jurídico e o jurídico deu voto favorável, e eu estou 932 
olhando aqui um projeto disso daqui, várias prefeituras têm já esse projeto. Igual o 933 
vereador Adão falou que falta o estudo do impacto financeiro, sim, para estar completo 934 
o projeto. Então eu acho que talvez a comissão poderia fazer um relatório, não sei, para 935 
o autor do projeto, cobrando esse impacto financeiro, porque eu não vejo a gente 936 
reprovar um projeto que vem somar, que venha ajudar a população, que não é toda a 937 
população, é a minoria, que é bem explicado aqui, os que não são atendidos com, por 938 
exemplo, uma coleta de lixo, com a pavimentação asfáltica. É uma forma, eu acho que 939 
não é abrir mão de receita, mas é uma forma do governo municipal olhar onde está 940 
tendo esse defeito e resolver esse problema. Então eu acho que é um projeto 941 
importantíssimo que nós não poderíamos deixar reprovar isso daqui. Eu peço para o 942 
vereador Adão e a comissão que façam um requerimento para o autor do projeto 943 
pedindo esse impacto, porque se o jurídico faz o parecer favorável, então eu acho que 944 
o jurídico já tem que segurar então esses projetos e já falar que é inconstitucional, que 945 
a Câmara não pode apresentar esse projeto, porque senão nós vamos ficar aqui 946 
perdendo tempo. Quantos projetos estão chegando aqui, quantos projetos que nós já 947 
reprovamos aqui que são projetos constitucionais? Daí quando eu vou conversar com 948 
o jurídico, eles falam que já deram o parecer favorável. Então nós não estamos aqui de 949 
brincadeira e eu não estou aqui para ficar em discussão com nenhum vereador. Igual 950 
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vários vereadores falaram aqui na tribuna, estamos aqui para trabalhar por Rio 951 
Brilhante. Então, do momento que o projeto vem para somar para o cidadão rio-952 
brilhantense, eu acho que nós temos que largar de lado desalinhamentos que um ou 953 
outro tem e somar, juntar o que vem para somar pra Rio Brilhante, independente de 954 
qual vereador está propondo o projeto. Eu sempre defendo essa tese, o que for bom 955 
para Rio Brilhante, nós temos que votar favorável e o que vem para não somar, que 956 
vem para prejudicar de alguma forma, votaremos contra. Então o meu voto, senhor 957 
presidente, será contrário ao parecer da comissão”. Vereador Rivelino “Senhor 958 
presidente, eu acompanho o raciocínio do vereador PC. O projeto, também como está 959 
na redação aqui da CCJ, o projeto do vereador Valci é um projeto louvável que defende 960 
o povo. Obviamente que, como diz o artigo 14, nenhum projeto pode passar por essa 961 
Casa sem que acompanhe a estimativa de impacto orçamentário e financeiro. Esse é 962 
um ponto. Então, por isso que eu acompanho o raciocínio do vereador PC, se houver 963 
a sugestão da CCJ de solicitar um requerimento a vossa senhoria para que possa refazer 964 
esse projeto com a devida estimativa que prevê a lei, não é ninguém que está falando 965 
aqui, mas é a lei. Então essa é a minha sugestão. Se não for acatada, eu vou ser contrário 966 
junto com o vereador PC, assim como o parecer contrário do 16 também, que tem a 967 
mesma ótica, o mesmo raciocínio, só que tem uma outra vertente que vai ser explicada 968 
aqui pelo vereador Jefinho na oportunidade, obrigado, senhor presidente pela parte”. 969 
Vereadora Daniele “Senhor presidente, eu também vou acompanhar o vereador PC, 970 
eu vou contra também, porque tudo o que é em benefício da população eu estou com 971 
a população de Rio Brilhante”. Vereador Adão “Só para a gente não deixar uma 972 
situação aqui que o vereador colocou sobre o parecer, a gente está discutindo, já citou 973 
os dois pareceres, o procurador e a procuradora foram favoráveis com ressalva, 974 
justamente essa ressalva, uma vez que a proposição legislativa não veio acompanhada 975 
de estimativa do impacto financeiro. Então porque senão daqui a pouco a gente coloca, 976 
porque os dois projetos estão na mesma situação, então não adianta a gente depois 977 
culpar o procurador, isso ou aquilo, o procurador fez o parecer dele opinativo 978 
realmente desta forma. Então o projeto é inviável, de qualquer jeito vai ser vetado pelo 979 
prefeito por falha técnica”. Vereador Rodrigo “O Adão citou aí, pessoal, vou ler para 980 
vocês a questão do procurador. Conclusão: por todo o exposto, essa procuradoria 981 
jurídica opina pela viabilidade do projeto de lei com ressalva, uma vez que a 982 
proposição legislativa não veio acompanhada de estimativa de seu impacto 983 
orçamentário e financeiro, que é exigência constante no artigo 113 do ADCT, ou seja, 984 
aqui está falando que é uma exigência do impacto financeiro e realmente não veio, tem 985 
que fazer o requerimento para fazer o impacto financeiro”. Vereador Jeferson 986 
“Senhor presidente, obrigado. Até adentrando ao projeto 16 do vereador Valci, que 987 
tem a mesma finalidade do projeto em discussão, haja vista que eu estou em conversas 988 
junto ao nosso jurídico desde maio de 2025, do ano passado, referente a um projeto de 989 
lei igual ao que o vereador Valci protocolou sobre a isenção do IPTU para as famílias 990 
atípicas do nosso município. Quando eu protocolei o pedido lá foi enviado para a nossa 991 
assessoria jurídica para que fosse dado o parecer jurídico e ele foi negado. Me 992 
passaram que foi negado porque eu não tinha em mãos a estimativa orçamentária, o 993 
impacto orçamentário no Executivo Municipal e desde lá eu venho tramitando junto 994 
com o Langrem, o meu assessor também, para a gente montar esse impacto 995 
orçamentário para chegar aqui um projeto completo, para a gente não ter que entrar 996 
nessa discussão do mérito, se é válido ou se não é válido, para não chegar aqui a gente 997 
ter que reprovar e às vezes ficar essa conversa de que está contra vereador A ou contra 998 
vereador B, mas não. Eu acredito que cabe ao vereador fazer um projeto completo e 999 
entregar um projeto completo para que a gente chegue aqui com consciência, lógico 1000 
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que sendo a favor da população. Tenho certeza que todos os vereadores aqui, 1001 
independente de lado A, lado B ou lado C, serão favoráveis, porque realmente é um 1002 
projeto bom para a população, é um projeto que vai atender demais a necessidade da 1003 
população, porém a pessoa que está propondo o projeto tem que entregar um projeto 1004 
completo, um projeto de qualidade, para chegar aqui todo mundo ser favorável”. 1005 
Vereador Nô “Quem fala duas vezes nos projetos são o autor do projeto, os demais 1006 
têm a oportunidade de falar uma vez só. Mas eu falo, pode falar Rivelino, mas depois 1007 
a gente consegue mudar isso”. Vereador Rivelino “Senhor presidente, obrigado, eu 1008 
gostaria de questionar ao presidente da CCJ, vereador Adão Evandro, se há a 1009 
possibilidade de retirar esse parecer contrário para que haja uma adequação, uma 1010 
solicitação de requerimento ao vereador Valci, tanto no projeto 12 como no 16, para 1011 
que haja adequação, de modo a obedecer às normativas do regimento interno”. 1012 
Vereador Adão “Senhor presidente, só para a gente deixar claro, eu acato a sugestão 1013 
do vereador, a gente retira ele de pauta e a gente oficia o vereador Valci, através da 1014 
CCJ, para ele juntar esse impacto e a gente vota sem problema nessa situação. A CCJ 1015 
que está aqui pede a retirada de pauta e a gente espera a juntada do impacto financeiro 1016 
e a gente vota o projeto sem problema, dá outro parecer e vota sem problema”. 1017 
Vereador Nô “Vereador Adão, já que vossa excelência é o presidente da comissão, 1018 
então eu sugiro que tire dos dois, então vamos tirar de pauta os dois, porque pelo menos 1019 
aí o vereador tem chance de trabalhar com o impacto dos dois projetos, que é 1020 
importante, e a gente não fica mais discutindo sobre esse projeto e realmente dá uma 1021 
oportunidade para o vereador trabalhar buscando essas oportunidades”. Vereador 1022 
Valci “Senhor presidente, eu agradeço a lucidez dos nobres colegas, agradeço o coro 1023 
e assim, a gente não pode condenar os procuradores, muito pelo contrário, louvar os 1024 
procuradores, porque eles colocaram com a ressalva. E como eu digo, se a gente tivesse 1025 
essa conversa não no último dia do parecer, a gente tinha feito isso. A minha chefe de 1026 
gabinete, a gente já tinha procurado, mas assim, a gente precisa acabar com essa 1027 
animosidade, porque quem vai perder é o povo lá fora. E são dois projetos bons. O 1028 
vereador Jefinho sabe, nós lutamos pelas mesmas vertentes, o vereador Adão também, 1029 
embora a gente tenha algumas divergências. Conflito e não confronto, conflito é de 1030 
ideias, confronto é força, então jamais confronto, isso é conflito. Então eu agradeço 1031 
também, eu ia sugerir isso daí, muita lucidez da parte de vocês. Os dois projetos 1032 
também sou de acordo, porque daí dá um tempo e, da próxima vez, em vez de ficar 1033 
nesse resquício, a gente já conversa antes e não deixa para o último dia, porque a minha 1034 
intenção sempre vai ser essa e mais uma vez é levar a parte técnica dos procuradores, 1035 
que também colocou com ressalva justamente por esse fator do impacto orçamentário. 1036 
Então agradeço a todos, a gente pode tirar sim e a gente fazer esse estudo, porque quem 1037 
vai ganhar com isso é a população de Rio Brilhante. Obrigado aos nobres”. Vereador 1038 
Jeferson “Obrigado presidente. Só para finalizar, Valci, o projeto 16 aqui, como eu já 1039 
estou em processo de recebimento desse protocolo, desse impacto financeiro da 1040 
isenção do IPTU para as famílias atípicas, eu gostaria de sugerir a retirada dessa parte 1041 
desse projeto, porque daí também ficaria até mais rápido para os pacientes 1042 
oncológicos, com fibromialgia, diabetes mellitus e outros, só para ficar mais rápido o 1043 
processo e o meu, para a gente se organizar nessa pauta aqui. Eu não quero ser dono 1044 
de nada, mas só para tramitar mais rápido aqui na Casa de Leis, tanto o meu projeto 1045 
quanto o seu”. Vereador Nô “Vereador Jefinho, acabei de pegar uma sugestão aqui 1046 
do vereador Valcir, que vamos retirar de pauta e depois vocês dois vão sentar e discutir 1047 
o projeto e fazer junto. Serão então retirados de pauta os dois pareceres e os dois 1048 
projetos”. 1049 
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, e posteriormente em votação, sendo aprovado por unanimidade. Vereadora Lívia 1051 
“Senhor presidente, solicito a votação em bloco”. O pedido da vereadora Lívia foi 1052 
colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Proposições de vereadores. 1053 
Proposições de vereadores. Vereador Valci – PL. Requerimento nº 24/2026 ao 1054 
prefeito, ao secretário de infraestrutura e serviços públicos e ao diretor-presidente da 1055 
FUNCERB solicitando informações a respeito do andamento da obra do Centro 1056 
Poliesportivo Luiz Alberto Lima Portel. Requerimento nº 31/2026 ao prefeito e à 1057 
Superintendência de Habitação solicitando informações a respeito da quantidade 1058 
exata e a localidade dos terrenos que foram disponibilizados para sorteio no 1059 
Programa Habitacional, bem como se há data estabelecida para a segunda etapa do 1060 
sorteio. Indicação nº 197/2026 ao prefeito e ao secretário de infraestrutura e serviços 1061 
públicos sugerindo instalação de ponto de ônibus com abrigo na Aldeia Laranjeira 1062 
Nhanderu, situada na BR 163, KM 311, próximo à praça de pedágio. Vereador Tucura 1063 
– União. Requerimento nº 25/2026 ao secretário estadual de justiça e segurança 1064 
pública solicitando realização de Audiência Pública para discutir o aumento do 1065 
efetivo policial no município de Rio Brilhante – MS. Indicação nº 20/2026 ao prefeito, 1066 
ao secretário de educação e ao secretário de infraestrutura e serviços públicos 1067 
sugerindo a realização de reformas estruturais na Escola Rio Brilhante, incluindo 1068 
serviços de pintura, manutenção ou reforma do telhado e substituição ou reparo das 1069 
calhas. Indicação nº 21/2026 ao prefeito e ao secretário de infraestrutura e serviços 1070 
públicos sugerindo reformas estruturais na Casa do Idoso Solitário, localizada no 1071 
Bairro Nova Esperança. Indicação nº 22/2026 ao prefeito e ao secretário de 1072 
infraestrutura e serviços públicos sugerindo a instalação de um redutor de velocidade 1073 
na Rua Nenê Venâncio, localizada no Bairro Nova Rio Brilhante. Indicação nº 1074 
23/2026 ao prefeito e ao secretário de educação sugerindo medidas para ampliação 1075 
de vagas nas creches municipais, bem como garantir que as crianças possam 1076 
frequentar, prioritariamente, as creches localizadas nos bairros onde residem. 1077 
Vereador Rodrigo – MDB. Requerimento nº 29/2026 à Mesa Diretora solicitando 1078 
realização de Sessão Solene em homenagem aos servidores públicos municipais 1079 
aposentados, no dia 17 de junho de 2026, em horário a ser definido por esta Casa de 1080 
Leis. Indicação nº 191/2026 ao prefeito e ao secretário de infraestrutura e serviços 1081 
públicos sugerindo instalação de quebra-molas modulares removíveis em pontos 1082 
estratégicos do município de Rio Brilhante – MS, especialmente em frente a escolas, 1083 
creches, áreas residenciais e em ruas que apresentam grande fluxo de veículos e risco 1084 
de acidentes. Indicação nº 195/2026 ao prefeito e ao secretário de saúde sugerindo 1085 
implantação de uma Academia de Saúde no Assentamento São Judas. Vereadora 1086 
Daniele – PSDB. Indicação nº 198/2026 ao prefeito e ao secretário de infraestrutura 1087 
e serviços públicos sugerindo instalação de redutor de velocidade quebra-molas na 1088 
Rua Manoel das Neves, em frente ao nº 554, Bairro Celeste. As proposições dos 1089 
vereadores foram colocadas em votação, sendo aprovadas por unanimidade. A ata do 1090 
dia vinte e três de março foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 1091 
Vereador PC “Senhor presidente, é, gostaria de pedir um minuto de silêncio. É, foi 1092 
comunicado no início da sessão que o um tio meu faleceu. Queria pedir um minuto de 1093 
silêncio. Nome, Ataíde”. Vereador Nô “Será concedido. (Minuto de silêncio). Meu 1094 
sentimento, PC, pela perda irreparável aí do seu parente, do seu tio, abençoar a família 1095 
enlutada e dar um descanso em paz para ele”. Nada mais havendo a tratar, o presidente 1096 
declara encerrada esta sessão, a qual lavrou-se a presente Ata que vai assinada pelo 1097 
presidente e pela primeira secretária. 1098 


